

# 占士策「騎」獵「鷹」

## 東岸決賽兩連勝



勒邦占士(中)強行突破。法新社

騎士昨日在主將勒邦占士火力全開下，即使作客鷹隊仍能以94:82勝出，拿下東岸決賽兩連勝領先2:0，由於連續兩場將回歸克里夫蘭作賽，隨時出現4:0直落奪冠的驚人賽果。「大帝」難得交出「準大三元」成績，主要受惠於專責盯實他的鷹隊球員卡路爾受傷上陣，鷹隊之後更要作客，似乎難以扭轉劣勢。

儘管騎士控衛艾榮因膝傷缺陣，但該隊單憑占士已能控制大局，令他們以94:82擊敗擁有主場之利的鷹隊，於東岸決賽連贏兩場，總場數領先2:0。由於之後兩場是返回克里夫蘭舉行，騎士已手執東岸冠軍盃耳。說占士是今仗MVP也不失為過，因他獨攬全場最多的30分，還貢獻出11次助攻和9個籃板，差1個籃板便締造「大三元」，還有全隊的94分中有60分是和他有關，此乃本賽季第2高紀錄，盡顯「大帝」本色。今場是占士第74場季後賽奪得逾30分，追平名宿韋斯排史上第4位，在其之前便是「波神」佐敦(109場)、高比拜仁(88場)和「天鈞」渣巴(75場)。

### 「大帝」釋放因卡路爾受傷

占士得到釋放全因鷹隊防守他的卡路爾上仗受傷，後者今場如同「單蹄

馬」威力大減，占士賽後說：「你無法讓我做我不想去做的事。我總是在正當地打波。」至於騎士另外三名正選岑柏特、迪拉維度華和莫茲哥夫亦獲雙位數得分。由於騎士的遠投命中率逾4成，較鷹隊的26投僅6中高出得多，占士直指是己隊防守奏效，「我們是季後賽首席防守勁旅，為了取勝我們需要守住陣地，這是我們正在做的事情。」翻看數據，過往「大帝」効力的球隊試過於季後賽14次錄得2:0領先，結果全部都能勝出，看來鷹隊可以打定輸數。不過，騎士主帥布拉特堅稱要4:0直落殺入總決賽實言之尚早：「比賽還未結束，我們仍需要落力去打。」

香港文匯報記者 鄺御龍

勒邦占士(左)與主帥布拉特擁抱慶祝。美聯社

**NBA季後賽周日賽程**  
(本港時間周一開賽)

東岸決賽  
○(2)騎士 對 (1)鷹隊

**NBA季後賽周五賽果**  
東岸決賽  
(1)鷹隊 82:94 (2)騎士  
騎士領先總場數2:0

○now635台周一8:30a.m.直播  
註：直播時間以電視台公布為準  
( )內數字為種子排名  
前者主場



## 湖人總經理披露

高比拜仁下季後離隊開湖人？美聯社

## 高比拜仁下季後離隊

新華社洛杉磯22日電 洛杉磯湖人隊總經理庫普切克說，下賽季將是高比拜仁在湖人的最後一年。在有高比拜仁的這20年裡，湖人隊總共獲得了5個總冠軍。「他已經向我說明了這些，」庫普切克說，「明年是他合同的最後一年，現在沒有任何關於未來的討論，我認為將來也不會有了。」36歲的高比拜仁將自己的整個職業生涯獻給了湖人，但近幾個賽季一直受傷困擾而不能展現他的良好狀態。此前，他曾17次入

選全明星、兩次NBA得分冠軍和兩屆奧運會冠軍。2013年4月高比拜仁因跟腱撕裂賽季報銷，之後他同湖人簽訂了2年價值4850萬美元的延期合同，使他成為聯盟第一個在一個俱樂部打球20年的球員。「我希望他能完全康復，但是相對於剛開始，他已經非常接近終點，」庫普切克說，「在接下來的一年裡，如果有一些變化要討論的話，我們會討論。」

## 暴雨令旺角場嚴重積水 澳滌飛馬擇日再戰

香港文匯報訊(記者郭正謙)港超季後附加賽，澳滌與飛馬擇日再戰！昨日在旺角大球場因暴雨關係導致場地嚴重積水，令YFC澳滌對太陽飛馬的季後附加賽四強進行了半場便要腰斬，重賽日期將會在稍後公佈。昨日賽前雨勢不大，令比賽得以順利開始，太陽飛馬更藉澳滌後防的一次失誤由沈國強先拔頭籌。雖然受到場地濕滑影響，不過仍無阻兩隊大打對攻，澳滌有夏迪巴利單刀失機，而飛馬更有不少拉開紀錄的機會，只是被表現出色的邱于銘鉅之門外。不過隨着賽事繼續進行，雨勢愈來愈大，場上水窪處處令球員舉步維艱，上半場完結後，球證經過30分鐘的觀察，認為場地不適宜作賽，決定腰斬，而重賽日期將會於日內公佈。



沈國強(左)慶祝入波。郭正謙攝

### 重賽比將從頭計算

根據賽例，重賽的比將從頭開始計算，意味着太陽飛馬1:0的領先優勢將會作廢；而昨日入場球迷亦可親臨足總辦事處辦理退票手續，或於今季內任何本地賽事中憑票尾進行退票。

## 梁孔德望將軍澳訓練基地動工

香港文匯報訊(記者潘志南)現任香港足球總會主席梁孔德前晚晚宴慰勞足總職員，由於無人競爭，他如無意外將自動連任足總主席一職；對於未來四年的足總主席任期，梁孔德希望推動將軍澳足球訓練基地的動工。另外，最近有球迷批評香港隊世界盃外圍賽(世盃外)主場門票定價為130元價錢偏高，猶如「趕客」；對此梁孔德指：「現在看電影亦差不多要過百元，故(波飛定價)不算太貴。」而他亦對港隊出線抱有期望，「今次港足出戰世盃外的成績，我希望可以取得四勝一和，主客場對不丹及馬爾代夫可以四場全勝，只要爭取主場逼和和卡塔爾，那港隊出線十分樂觀。」張廣勇傳尋陳瑤琴支持 此外，前晚出席慰勞宴的亦有南華足主張廣勇，他將競逐足總董事；據分析，由於入局機會不大，現時傳張廣勇正向資深足球人物陳瑤琴尋求支持。



足總主席梁孔德(右)。潘志南攝

## 拿度遭質疑 舒拉寶娃斥不尊重



拿度近況一般。法新社

法網今日開打，以6號種子身份進入法網正賽的衛冕男單冠軍拿度，22日得到了8強便會遭遇頭號種子祖高域；許多人甚至質疑，今年表現不佳的拿度在法網可能無法奪下該賽事第10個冠軍。對此，俄羅斯女子網球好手舒拉寶娃表示，這是不尊重拿度。(now670及672台今午5時起直播首日賽事) 親手為拿度抽籤的法網女單衛冕冠軍舒拉寶娃覺得，「熱議」本身便是對拿度的懷疑，甚至有點不尊重的意味。她說：「每年到這時候人們便對拿度期望多多，而今年就因為他輸了幾場球，一個在法網拿過9次冠軍的人輸了幾場球，因傷停賽了一段時間，名次下滑了，就在他頭上畫那麼多問號，我都要覺得，這有點太不尊重了吧。」

作為同一贊助商旗下的網球選手，舒拉寶娃對拿度有着毫不掩飾的信賴與支持。她說：「他是一個非常了不起的冠軍，他繼續下去的渴望是那麼明顯。我其實有點小傷感，我想如果我擁有他那樣的成就，一定早就停步不前了。而他面對逆境也只是迎難而上，用實際行動證明懷疑他的人錯得有多嚴重。」

### 祖高域：法網或助拿度復勇

至於祖高域對抽籤結果並不吃驚，他早想到了拿度跌出前四會令法網「陣腳」大亂，「如今不過是這籤落在了我身上。」他並不迴避拿度本賽季狀態大不如前的事實，但強調法網可能會是西班牙人重拾舊勇的最佳陣地。

和拿度、祖高域同在籤表上半區的梅利明確表示，後者是他心目中的奪冠熱門人選，不過他也說貶低前者「簡直是愚蠢」，尤其當法網的紅土場特別眷顧拿度。



俄羅斯美女網球手舒拉寶娃。路透社

新華社

## 體壇連線

### 麥基爾羅伊衛冕失敗

北愛爾蘭高爾夫球好手麥基爾羅伊，昨日在英國舉行的PGA錦標賽，打完兩回合被淘汰，宣佈衛冕失敗；麥基爾羅伊次日以78杆收杆，僅以149杆的總成績獲得了並列106名，以四杆之差被淘汰出局。



麥基爾羅伊表現失準。路透社

### 咸美頓摩納哥站排頭位

昨日舉行的F1摩納哥站排位賽，最終由平治車手咸美頓以1分15秒098贏得桿位，他成功把隊友羅斯保壓在第二，法拉利的維泰爾搶回一個第三。(now670台今晚7時半直播)

### 大雨腰斬判和波 港欖奪亞

香港15人欖球隊昨日於香港仔運動場主場出擊，在亞錦賽力戰亞洲一哥日本，由於賽事中下着傾盆大雨，球證為安全起見，宣佈腰斬賽事，判兩隊打和，令港隊取得亞軍，日本則成功封王。

### 李慧詩兩挫郭爽連摘兩金

香港單車名將李慧詩昨日在墨爾本地場單車盃的女子爭先賽中擊敗國家隊的郭爽，順利贏得冠軍；她之後在競輪賽亦再贏郭爽，一口氣連贏兩項冠軍。另外，港將梁峻榮在男子記分賽奪銀。

## 體壇縱橫

30年前的5月19日，香港足球隊在北京爆冷擊敗國家隊，在當屆的世界盃外圍小組賽中取得第一名出線；30年後，當年領隊之一的余錦基除了邀請了當年的港隊成員，包括教練郭家明、隊員張志德、顧錦輝等敘舊外，還邀請了一班曾為香港足球作出過不同貢獻的班主、領隊、教練和球員出席，目的是藉「5·19之約」敘舊，當晚足球人濟濟一堂，大家並沒有陶醉於「想當年」的感水回憶中，在看了當年比賽的入球片段後，大家談得更多的是香港足球的現況和前景。聚會結束後，一班當年在足壇挑起大樑的中堅分子如余錦基、梁子明、郭家明、孫敬安、伍忠等仍圍坐起來談「鳳凰計劃」、港超聯、現今的球星選舉制度等等，可見他們對香港足球之心仍未冷。

回說「5·19」之役，有內地媒體或人士的言論認為，這是中國足球發展史上的一道傷痕。筆者並不同意，他們目光短淺，只看到勝負，其背後的意義是中國隊此役意外落敗，讓中國足球迎來了一次正面的衝擊，對未來發展有積極的作用和意義，讓內地足壇，特別是領導層對中國足球制度的結構、青訓計劃、國家隊的組建、聘請外籍教練、外援球員、資源分配等等大問題進行了反思和推敲，並讓中國足球的發展跟國際接軌。

雖然中國足球現今的發展仍不算很好，但較以前已有極大的改進和提升，例如要求大企業支持足球而不是以前動用「阿公」的錢來搞波，這已是從足球制度結構上的改變了。「5·19」之役擴闊了內地足球人的國際視野，香港足球在艱苦中經營，但足壇人士擁有的國際視野正好彌補了內地同行的不足，郭家明教練近年更受聘於中國足協擔任技術主任，進入了發展中國足球的領導層。

這讓我們想起我們的「國球」乒乓球的發展，也是由香港開始的；現在內地對香港乒乓球運動的支持和影響有目共睹，在香港的球隊內，不是有不少內援在馳騁嗎？要說的是，香港與內地的體育交流關係密切、互利互惠、互相促進，這是不容抹煞和破壞的。

資深體育記者 朱凱勤